普府办[2021] 4号

上海市普陀区人民政府办公室关于转发 区双拥办制定的《普陀区关于 2021 年春节期间 组织开展拥军优属、拥政爱民活动 的通知》的通知

区政府各委、办、局,各街道办事处、镇政府:

区双拥办制定的《普陀区关于 2021 年春节期间组织开展拥军 优属、拥政爱民活动的通知》已经区政府同意,现转发给你们, 请按照执行。

上海市普陀区人民政府办公室 2021年1月8日

普陀区关于 2021 年春节期间 组织开展拥军优属、拥政爱民活动的通知

为切实保障广大优抚对象、驻区部队官兵过一个欢乐、祥和的节日,各部门、各单位、驻区各部队要按照党的十九届五中全会精神要求,深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述以及全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会、上海市双拥模范命名表彰会精神,立足区域实际,以更好地服务国防、服务部队、服务优抚对象为理念,扎实做好节日期间拥军优属、拥政爱民工作,不断巩固坚如磐石的军政军民团结,汇聚强国强军的磅礴力量。

一、大力营造双拥浓厚氛围。各部门、各单位、驻区各部队 要强化大局意识,充分认识加强新时代双拥工作的重大意义,结 合迎接建党百年大庆,广泛开展以爱国主义为核心、具有时代特 征的双拥宣传教育,推动双拥光荣传统发扬光大。综合运用传统 媒体和微信公众号等新媒体,大力宣传我区为驻地部队排忧解难、 关心支持部队建设的积极做法,大力宣传我区在安置军转干部、 退役士兵和随军随调家属等方面作出的努力和成效,大力宣传驻 区部队在支援地方建设以及在突发事件和自然灾害中所表现出的 崇高精神和优良作风,强化广大干部群众和官兵全民国防全民建、 人民军队为人民的理念;深入开展全国及上海市双拥模范命名表 彰大会精神学习宣传活动,大力宣传"关爱功臣活动"、"双拥在基层"及双拥模范创建活动中涌现出来的先进典型和模范事迹,营造"学习典型、尊崇英雄、关爱功臣"的浓厚氛围,推动形成关心国防、尊崇军人的良好社会风尚;组织开展送立功受奖喜报、军地联欢联谊、军民文艺演出和参观红色纪念设施、爱国主义教育基地等活动,并因地制宜依托各街道(镇)示范性双拥(优抚)之家、退役军人服务站等组织开展各类群众性文化活动,把双拥宣传融入新春节日民俗,密切军政军民鱼水深情。

二、主动帮助部队排忧解难。各部门、各单位要把关心支持部队练兵备战和建设改革当作份内之事,满腔热情为军队建设、为部队官兵、为优抚对象办实事解难题。要根据机构改革和部队调整换防情况,及时掌握驻军部队信息,完善联席会议、情况通报等制度机制,确保军地沟通协调顺畅有序;利用春节慰问走访,召开军地座谈会、双拥联席会等时机,主动了解部队实际困难,研究拿出具体措施,以更加主动的姿态做好服务保障,助推改革、大定工作,对实训等工作,帮助解决影响部队官兵生活、过,人才培养、能力实训等工作,帮助解决影响部队官兵生活、过,人才培养、能力实训等工作,帮助解决影响部队官兵生活、过,人才培养、能力实训等工作,帮助解决影响部队官兵生活、过行军队战斗力;各级双拥工作领导小组成员单位和志愿者、社会工作者等社会力量,要踊跃开展行业拥军和社会化拥军活动,为广大官兵解决实际困难,激励他们矢志强军、建功立业。

三、扎实抓好政策待遇落实。各部门、各单位要牢固树立依 法拥军的观念, 进一步加大拥军优抚安置政策落实力度, 推动军 人成为全社会尊崇的职业。要结合双拥模范创建活动经常化、制 度化、规范化的要求, 进一步做好退役军人安置、随军家属就业、 军人子女教育优待和军休干部服务等政策规定落实工作,维护好 军人军属等合法权益;积极开展"关爱功臣"、"双拥在基层"活 动,组织开展优抚对象春节慰问、上门走访等活动,突出帮困解 难的重点,立足"普惠+优待"的思路,筹措各方资源的办法,办 实事、做好事,向他们传递党和政府的关怀和温暖;为本区户籍 的烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、残疾军人、现 役军人直系亲属家庭送上春节慰问信、发放慰问品,做好边海防 官兵家庭关心慰问,让广大优抚对象切实感受到社会各界的尊重 和关爱;加强优抚信息系统建设,完善优抚对象数据管理,了解 掌握优抚对象实际生活情况,确保各项政策落实到位,进一步做 好各类涉军群体的春节帮困送温暖工作。

四、深入开展军地共建活动。驻区部队要坚持以人民为中心,充分发挥自身资源和优势,积极参加和支援地方经济社会建设,大力支持驻地保障和改善民生,以实际行动为人民群众造福兴利。以"军徽映夕阳"、"军徽映晨曦"为抓手,不断拓展军民共建小康社会的途径和领域,坚持共建共享,促进军地各项建设协调发展;广泛开展爱民为民活动,配合搞好驻地环境卫生整治、便民设施建设、新年春节氛围渲染等工作,加强军警民联防联治,协

助地方做好社会治安治理,勇于承担抢险救灾和应急救援任务,为群众平安快乐过节创造良好的社会环境;开展扶贫帮困活动,通过与本区孤老、独居老人、困境儿童、贫困学生家庭结对,参与地方公益等活动,继续做好为民服务和帮困助残工作;要专门安排时间,开展群众纪律教育和检查,严格遵纪守法,树立和维护人民子弟兵的良好形象,讲文明话,做文明事,见义勇为,挺身而出,驻守一方平安,巩固发展坚如磐石的军政军民关系。

上海市普陀区拥军优属拥政爱民 工作领导小组办公室 2021年1月5日

抄送: 区委各部门,区人大常委会办公室,区政协办公室,区法院,区检察院,区各人民团体、各民主党派。

上海市普陀区人民政府办公室

2021年1月8日印发